	Séquence LITTERATURE – Baba Yaga, la terrible sorcière russe

	Niveau : CE2
	Durée : 3 X 1H
	 Compétence(s) du Socle Commun : 
- - repérer les étapes d’un texte narratif lu ou entendu ;

- lire intégralement un poème, un conte, un récit appartenant à la littérature de jeunesse, de complexité adaptée à l’âge et à la culture

des élèves en faisant les inférences nécessaires ;

- lire en le comprenant un texte littéraire long, mettre en mémoire ce qui a été lu (synthèses successives) en mobilisant ses souvenirs lors

des reprises ;

- lire personnellement au moins un livre de littérature par mois ;

- à propos de toute lecture entendue ou lue, formuler une interprétation et la confronter à celle d’autrui ;

- dans le cadre d’un débat sur un texte littéraire, relever dans le texte ce qui interdit ou permet une interprétation ; justifier son point

de vue ;

- pour présenter un récit, en choisir un extrait caractéristique, le lire à haute voix et justifier ce choix ;

- présenter un livre ou un album en le comparant à d’autres déjà lus ;

- rapprocher des textes littéraires, des personnages, des auteurs relevant d’univers de référence communs.


	Pilier n°1 : La maîtrise de la langue française
Domaine : Littérature
	

	Séances
	Objectifs
	Déroulement
	Matériel

	Séance 1
	· S’approprier une histoire patrimoniale.
	De nombreux personnages

· Etape 1 : lecture magistrale

Lecture magistrale du résumé de l’histoire de Baba Yaga.

· Etape 2 : le repérage des personnages.
Les élèves relisent le texte et par deux, ils essaient de retrouver quels sont les personnages du conte dans une liste de personnes. Commencer une affiche avec les gens qui se trouvent chez la petite fille et ceux qui se trouvent chez la sorcière.
· Etape 3 : vrai-faux.
Les élèves répondent par vrai ou faux et établissent ainsi les relations complexes entre les personnages.

· Etape 4 : le classement des personnages.

Les élèves (par deux) doivent classer les personnages en 3 groupes. La correction se fait sur le tableau affiche commencé dans l’étape 2.

	Texte 

Fiche d’activités : le résumé de Baba Yaga.

Tableau sur affiche

	Séance 2
	· S’approprier une histoire patrimoniale.
	Les dangers chez Baba Yaga

· Etape 1 : rappel du résumé
Demander aux élèves de rappeler ce qui a été vu pendant la séance 1. 
· Etape 2 : association textes-images
Par 2, les enfants doivent lire les différents morceaux du texte et les relier aux dessins correspondants. Pendant la correction, certains passages seront expliqués.
· Etape 3 : la remise en ordre du texte
Avant que les élèves travaillent par deux à la remise en ordre du texte, on peut caractériser le passage par rapport au résumé lu en séance 1. Les étiquettes seront collées dans le cahier de littérature.
Correction en classe entière.
	Texte 

Fiche d’activités.
Affiche de la séance 1.
Etiquettes extraits du conte

	Séance 3
	· S’approprier une histoire patrimoniale.
	La défaite de Baba Yaga

· Etape 1 : travail de groupes
Les élèves doivent compléter le texte avec les noms des personnages. On se servira du résumé mais aussi de plusieurs indices du texte pour trouver les personnages.
Mise en commun.
· Etape 2 : proposition d’une fin pour le conte.
Demander aux élèves quelle fin ils imaginent pour ce conte.
· Etape 3 : lecture magistrale de la fin du conte.

Lecture par le maitre de la fin de ce conte.
	Texte 

Fiche d’activités.
Affiche et étiquettes pour le travail de groupes


